

香港公務員總工會

通訊地址

香港香港仔大道 203 號
香港仔市政大廈四字樓 420 室
南區康樂事務辦事處 代轉
電話：2555 8967
電郵：csguhk@gmail.com



HONG KONG CIVIL SERVANTS
GENERAL UNION

Correspondence Address

c/o Room 420, 4/F.,
Aberdeen Municipal Services Building,
203 Aberdeen Main Road, Hong Kong
Tel: 2555 8967
Email: csguhk@gmail.com

香港中區立法會道 1 號立法會綜合大樓
中華人民共和國香港特別行政區立法會
公務員及資助機構員工事務委員會
郭偉強主席, JP 及全體委員會成員
(傳真：3919 3414)

郭主席及全體委員會成員：

救生員職系架構檢討與康樂及文化事務署的管治問題

香港公務員總工會一直以來竭力為包括紀律部隊與文職人員在內的全體公務員爭取合理的薪酬與待遇，藉以招聘挽留人手，提升公務員士氣與動力。現時的公務員薪酬調整機制連帶三項有關薪酬趨勢、水平及入職薪酬調查機制老舊，背後邏輯脫節，更被政府用作推搪不同文職職系要求進行職系架構檢討的反動理據。繼為七個紀律部隊進行每十年一次的職系架構檢討工作，政府不能再厚此薄彼，續以駝鳥政策回應吾等合理訴求，從速為全體公務員進行職系架構檢討，才是真正解決弊病、回應問題，提升士氣效率與有效管理公務員團隊的舉措。

本會關注康樂及文化事務署多年以來在招聘救生員時遇到的困難，特別是招聘非公務員合約季節性救生員。截至今年 5 月份，招聘人數不足一百人，只達到需要人手的十分之一，致使公眾游泳池及泳灘需要關閉或暫停開放部份設施，有關舉措已嚴重影響到公共服務並危害泳客安全。

本會曾多次就救生員的薪酬、待遇低於市場和面對嚴重招聘困難，要求政府為救生員進行職系架構檢討，以改善救生員職系的薪酬與待遇與康文署長久以來出現的管治問題；然而，直至今日，政府依然故我，在近日局方與陸頌雄議員, JP 的會議上只

香港公務員總工會

通訊地址

香港香港仔大道 203 號
香港仔市政大廈四字樓 420 室
南區康樂事務辦事處 代轉
電話：2555 8967
電郵：csguhk@gmail.com



HONG KONG CIVIL SERVANTS GENERAL UNION

Correspondence Address

c/o Room 420, 4/F.,
Aberdeen Municipal Services Building,
203 Aberdeen Main Road, Hong Kong
Tel: 2555 8967
Email: csguhk@gmail.com

承諾願意就救生員的工作內容與待遇展開討論、推說正研究措施解決季節性救生員的招聘問題，這種分割處理、不認真面對問題的態度、與及對待不同職系的兩面手法，正正是導致救生員問題多年無法解決、部門內部愈見矛盾的問題根源。本會懇切期盼政府應認真面對問題，為救生員進行職系架構檢討，以提升救生員職系的吸引力、解決救生員的人手挽留問題，還救生員行業一個該有的尊嚴與前程和合理的薪酬與待遇。

與此同時，在檢討救生員問題時，必須剖面理解康樂及文化事務署康樂事務部的管治情況、救生員上下從屬職系，一併處理相關職系積存問題，才是負責任政府解決問題的正確方法。

恭頌鈞安！

香港公務員總工會主席馮傳宗



2021年8月16日

副本送：

| | |
|---------------------------------|----------------|
| 行政長官林鄭月娥女士, GBM, GBS | (傳真：2509 0580) |
| 民政事務局局長 徐英偉先生, JP | (傳真：2591 6002) |
| 公務員事務局局長 聶德權先生, JP | (傳真：2537 1112) |
| 康樂及文化事務署署長 劉明光先生, JP | (傳真：2684 1586) |
| 公務員薪俸及服務條件常務委員會主席彭耀佳博士, GBS, JP | (傳真：2877 0750) |